

# 从严整治“自媒体”乱象 中央网信办出手

新华社消息 中央网信办近日发布通知指出,按照2023年“清朗”系列专项行动计划,中央网信办开展为期两个月的“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动,聚焦社交、短视频、网络直播等类型重点平台,针对“自媒体”造谣传谣、假冒仿冒、违规营利等突出问题,坚决打击,从严处置,营造清朗

网络空间。

通知指出,专项行动主要任务包括:坚决打击“自媒体”发布传播谣言信息、有害信息和虚假消息;坚决取缔假冒仿冒官方机构、新闻媒体和特定人员的“自媒体”;全面整治“自媒体”违规营利行为。

其中,打击“自媒体”炮制有害信息,重点是搭蹭公共政策、宏观

经济形势、重大灾难事故、社会热点事件等,断章取义歪曲解读、颠倒是非抹黑攻击、渲染悲情煽动对立,制造损害党和政府形象、干扰经济社会发展的有害信息。

从严整治“自媒体”利用弱势群体进行流量变现,包括哄骗、利诱老年人摆拍视频、开设直播,骗取网民点赞、打赏、捐赠等;欺骗、

引诱残障人士,通过卖惨、恶搞、虐待等违法失德方式博取流量等。

根据通知,各地网信部门将督促网站平台深入自查自纠,从严从重处置顶风违规、屡教不改的“自媒体”;对管理不力、姑息纵容的网站平台,依法采取限期整改、罚款、暂停相关功能、关停下架等处罚,警示“自媒体”和网站平台做好自我管理。

## 外交部:中方对大江健三郎去世表示哀悼



新华社消息 外交部发言人汪文斌14日表示,中方对日本作家大江健三郎去世表示哀悼,向他的家属表示慰问。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,诺贝尔文学奖得主、日本著名作家大江健三郎于3月3日去世。大江健三郎先生一生反对军国主义,主张世界和平。发言人对此有何评论?

“中方对大江健三郎先生去世表示哀悼,向他的家属表示慰问。”汪文斌表示,大江先生是世界知名作家,他的很多作品反映了日本社会良知对侵略战争的反思、对客观历史的捍卫和对人类和平的追求。大江先生曾多次访华,为促进中日民间友好和两国文化交流作出了积极贡献。 (马卓言 成欣)

### 【链接】 大江健三郎曾获 诺贝尔文学奖

《新民晚报》消息 据日媒消息,日本文学家、获得者大江健三郎3月3日因衰老去世,终年88岁。

1994年,瑞典文学院以其作品《个人的体验》《万延元年的足球队》授予大江健三郎诺贝尔文学奖。其作品《饲育》获第三十九届芥川文学奖,《性的人》《个人的体验》获新潮文学奖,长篇三部曲《燃烧的绿树》获意大利蒙特罗文学奖。其他重要作品有小说《水死》《空翻》等,散文集《冲绳札记》等。大江健三郎的写作范围宽广且具人本关怀的精神,政治、核能危机、死亡与再生等皆呈现于他的创作中。

大江健三郎有大量作品被翻译成中文。他对中国非常友好,曾先后在1960年、1984年、2000年、2002年、2006年、2009年多次访问中国。在2009年1月的访问中,他参观了北京的鲁迅故居和鲁迅博物馆。 (徐翌晟)

## 美国一架无人机在黑海坠毁

新华社消息 俄罗斯国防部14日晚在其官网发表声明说,美国一架MQ-9无人机当天因剧烈的空中机动动作失控后坠入黑海。

俄国防部说,14日早些时候,俄空天军在克里米亚半岛周边黑海水域上空发现一架美国MQ-9无人机,当时该无人机正朝俄边境方向飞行,机上的应答器处于关闭状态。俄空天军执勤战机升空对侵入空域的飞行器进行识别,无人机因进行剧烈机动动作而失控,急速失去高度后坠入水中。俄方战机未动用机载武器,未与美方无人机发生接触,并安全返回了驻地机场。

美国欧洲司令部14日发表声

明说,一架美国MQ-9无人机当天在黑海上空遭两架俄罗斯苏-27战斗机拦截,其中一架战斗机撞击了无人机的螺旋桨,迫使美军将这架无人机坠毁于黑海水域。撞击发生前,两架苏-27战斗机曾“屡次向美无人机倾倒燃油并飞至其前方”。

美国国家安全委员会战略沟通协调员柯比当天对媒体说,美国总统国家安全事务助理沙利文当天早些时候已向总统拜登汇报这起事件,美国国务院将向俄方表达对事件的担忧。柯比说,近几周也曾发生过俄战斗机拦截美国飞行器事件,但这是首次导致美国无人机坠毁。 (黄河)

## 外卖小哥一个电话,154个单元楼换号牌!



楼门号牌已经换新,张惠鹏以后送餐更方便了

站在北京昌平龙泽苑西区19号楼前,外卖小哥张惠鹏自豪地告诉记者一件事儿:去年8月,他给12345打了一通电话,“社区太大,楼号不清,送餐时找起来太费劲。”最近几天,再来龙泽苑西区送餐时,他发现新号牌装上了,就连样式都是自己推荐的!“真没想到,我这个外卖小哥的建议,还挺受重视。”

提起打12345的原因,张惠鹏说,在龙泽苑西区几十万平方米的大型社区,找楼号有时能耽误5分钟。别小看这5分钟,引起的是连锁反应,后面顾客的餐都会被拖延,有的等不及取消了订单,有的接到饭菜凉了。顾客吃不好,外卖小哥被投诉,大家心里都不痛快。

“我粗略统计,回龙观这片儿得有五六百名骑手,我遇到的问题,也困扰着其他人。”

12345打完没两天,张惠鹏就接到了一个电话,来电人是龙泽苑社区书记伊然。张惠鹏把自己的想法详细道出:希望楼号标清标全。

很快,社区举行业主大会讨论此事。在1000多人参加的业主大会上,没有一张反对票,大家一致决定:安装新号牌,并优化、增加指路牌。

可装号牌的钱谁出?“我们先用一部分党组织服务群众经费,给小区里大小50多个路口加装了指路牌。”伊然告诉记者,走完“第一步”,社区紧接着请施工方测算成本、走流程,在街道资金支持下,于今年2月底完成了“第二步”——给154个单元楼装号牌。

更让张惠鹏惊喜的是,新的单元楼号牌蓝白相间,正是他当时推荐给社区的样式。“我们天天在各个小区跑,知道什么样的号牌最醒目。社区领导问我有没有什么样式推荐,我就给他发了照片。”张惠鹏说,这种配色的号牌,即使在夜晚也很好辨认。

事情过后,社区书记又接到了12345的来电,这次是外卖小哥的表扬电话,“为民办实事儿,给基层干部点赞!” (据《北京晚报》)